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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:3037 av Betty Malmberg (M)
Biogasbilar och ny miljöbilsdefinition
Betty Malmberg har frågat miljö- och klimatministern samt vice statsministern vilka skäl som ligger till grund för att biogasbilar inte längre ska räknas in i miljöbilsdefinitionen, och vad som är ministerns bedömning om hur det nya förslaget kommer att påverka marknaden för dessa biogasbilar.
Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Europaparlamentets och rådets direktiv (EU) 2019/1161 av den 20 juni 2019 om ändring av direktiv 2009/33/EG om främjande av rena och energieffektiva vägtransportfordon ska vara genomfört i svensk rätt senast den 2 augusti 2021. Direktivet innebär att en viss andel av medlemsstaternas offentliga upphandling av fordon och vissa tjänster, bland annat kollektivtrafik, ska utgöras av så kallade rena fordon. En ren bil får enligt EU-direktivet släppa ut maximalt 50 gram koldioxid per kilometer och 38,5 procent av den samlade offentliga upphandlingen måste klara detta gränsvärde. 
För att genomföra EU-direktivet har en promemoria remitterats med ett förslag till ändring av den statliga miljöbilsdefinitionen utifrån direktivets maximala utsläppsnivå. Privata inköpare omfattas inte av EU-direktivets krav. Det innebär således att privatpersoners inköp av gasbilar inte påverkas av de föreslagna reglerna. När det gäller den offentliga upphandlingen kräver EU-direktivet att 38,5 procent är en ren lätt bil. Förslaget innebär alltså inget förbud mot att offentlig sektor ska få upphandla gasbilar. Cirka två av tre bilar som upphandlas i offentlig sektor kommer fortsatt kunna vara gasbilar.
Förslaget om hur EU-direktivet bör genomföras i Sverige, inklusive ändringen i den statliga miljöbilsdefinitionen, är nu ute på remiss till den 28 juni och regeringen är beredd att lyssna på remissinstansernas synpunkter.
Stockholm den 9 juni 2021



Tomas Eneroth
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